

又一银行爆雷倒闭 拜登政府急施干预



3月12日，一名工作人员准备进入位于美国纽约的签名银行总部。新华社/路透

硅谷银行爆雷倒闭两天后，美国又一家银行12日被监管部门关闭。3天内，美国相继发生银行倒闭事件，迫使美联储紧急出手，推出一系列措施，稳定人心，防止“多米诺效应”冲击金融业乃至波及整个经济。

又一家！

美国纽约州金融服务局12日宣布，依据州银行法，接管“签名银行”，并指定美国联邦储蓄保险公司为这家银行的接收方。

纽约州金融服务局说这样做旨在保护储户，同时正关注市场动向，与其他州和联邦监管机构密切协同，确保受监管实体“健康”，“维护全球金融系统稳定”。

签名银行是商业银行，业务涉及不动产和数字资产。根据纽约州金融服务局数据，截至2022年12月31日，签名银行资产总额约1100亿美元，存款总额约885.9亿美元。

据路透社报道，截至2022年9月，签名银行所吸纳存款的将近四分之一来自加密货币客户。而且这家银行曾长期与美国前总统唐纳德·特朗普及其家族保持业务关系，为后者提供金融服务，但在2021年1月6日特朗普支持者冲击美国国会事件后宣布与特朗普断绝业务关系。

强心剂！

签名银行倒闭同一天，美国财政部、联邦储备委员会和联邦储蓄保险公司发表联合声明，宣布将向硅谷银行“全部储户”提供“完全保护”，后者从13日开始将能获得“他们所有的钱”。另外，签名银行的全部储户也将获得同类保护。联邦储蓄保险公司12

日建立一家过渡性银行，签名银行的客户将自动成为过渡性银行的客户，从13日开始可以取款。

另一方面，银行股东和“某些无担保债权人”不会获得保护，且银行高层管理人员已经下台。

声明说，这一“果断行动”旨在“巩固民众对我们银行系统的信心以保护美国经济”，“确保美国银行系统继续发挥保护存款、向家庭和企业提供贷款的重要作用，从而推动经济强劲、可持续增长”。

美联储还单独发表声明，宣布将向“符合条件的”银行提供更多资金，以确保它们“有能力满足所有储户的要求”。美联储将创建一个融资项目，银行可用美国国债等有价证券或其他资产为抵押，获得贷款，从而让银行“在面临压力时无需迅速出售有价证券”以获得资金。同时，美国财政部将从一笔专项基金中抽调至多250亿美元，向美联储的这一融资项目提供支持。不过，美联储表示，预计最终无需动用财政部的资金。

美联储表示，正密切关注金融系统情况，“准备动用全部手段支持家庭和企业，将在相应时候采取更多措施”。

美国总统约瑟夫·拜登12日也表示，那些对当前“烂摊子”应该承担责任的人将被追责，政府方面将继续“强化对较大银行的监管，使我们不会再陷入这种境地”。拜登计划13日发表讲话，主题是“如何保持银行业的韧性以维护我们历史性的经济复苏”。

松口气？

美联社评述道，在硅谷银行“历史性倒掉”后，美国政府采取这一系列“不同寻常的措施”，是2008年金融危

机以后政府对银行业斥资最高的干预，以期“阻止一场可能发生的银行业危机”。

一些分析师认为，这些措施应该足以安抚金融市场。美国杰富瑞金融集团的经济师在一份分析报告中说：“对一些地区性银行而言，周一(13日)无疑充满压力，但今天的行动大大减少了(硅谷银行倒闭的影响)进一步蔓延的风险。”

多名专业人士接受路透社采访时也表达类似观点。盈透证券集团首席策略师史蒂夫·索斯尼克说，“就短期而言，这的确消除了压力”，但“要说警报已完全解除还为时过早”，对其他银行可能陷入困境的忧虑还没完全解除。

索斯尼克预测，这场风波后，美联储将进一步加息50个基点的可能性已“不复存在”。美国财政部长珍妮特·耶伦12日接受美国媒体采访时说，硅谷银行关闭的主因不是技术企业面临的经营问题，而是持续加息。

受波及的银行储户对美国政府的措施表示欢迎，但忧虑仍未消除。一家初创企业主乔恩·迫田告诉路透社，许多初创企业原本计划采取“紧急措施”，包括裁减更多雇员，政府的举措有助于恢复初创企业对银行的信心。

一家人工智能初创企业首席执行官多克托尔·居尔松已连续多日为怎么给60多名雇员发工资而犯愁。他说，政府出手干预，“让大家松了口气”。

他打算把资金转存至更大的银行，但不清楚究竟什么时候能把存在硅谷银行的钱全部取出。而且，“我不知道是不是有任何(存款)安全的地方。我仍然担心今后可能出事”。

新华社专特稿 惠晓霜

韩美启动联合军演 民间团体集会抗议

新华社首尔3月13日电 (记者 陆睿 孙一然) 韩美两国军队13日正式启动“自由之盾”联合军演。此次军演日前在韩国引发大规模集会，多个民间团体呼吁停止威胁地区和平稳定的韩美联合军演。

据韩国国防部消息，此次军演将持续至本月23日，旨在“检查联合防卫态势”，进一步加强韩美同盟应对能力。其间，韩美两军将进行登陆训练等，提高联合作战执行能力。

11日下午，韩国多个民间团体在总统府前举行集会，参与集会的人员手举“中断军演、重启对话”“大规模军演无法带来和平”等横幅，从总统府前出发，一路步行至市中心。

参与集会的“和平统一市民行动”代表李振镐说：“举行韩美联合军演进一步加剧了半岛军事紧张，增加了东亚地区局势的不安氛围。”

美国卖欧洲买 军火交易逆势上扬

瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所13日公布的新数据显示，全球武器实际交付量在截至2022年的5年间同比下降5.1%。但值得注意的是欧洲主要武器进口量大增47%，美国占全球武器出口市场份额涨至40%。

据路透社报道，按照斯德哥尔摩国际和平研究所的定义，主要武器包括军机、战舰、坦克、火炮、导弹和各种重型防御系统。

根据该智库在其官网发布的数据，与2013年至2017年相比，在2018年至2022年，非洲、美洲、亚太和中东地区武器进口量分别下降40%、21%、7.5%和8.8%，而北大西洋公约组织的欧洲成员国武器进口量大涨65%。相比此前5年，2018年至2022年，美国所占全球武器出口市场份额从33%升至40%，俄罗斯所占份额从22%降至16%。

斯德哥尔摩国际和平研究所“武器交付项目”高级研究员彼得·韦泽曼说，欧洲国家的武器进口量大增主要缘于俄罗斯与多个欧洲国家关系紧张。该项目另一高级研究员西蒙·韦泽曼说，乌克兰危机升级可能进一步限制俄武器出口。

据统计，乌克兰危机2022年2月全面升级，令乌克兰在这一年一跃成为全球第三大武器进口国。美国和俄罗斯分别是全球前两大武器出口国，但俄罗斯与排名第三的法国差距缩小。在美俄法以外的全球前10大武器出口国中，意大利和韩国出口量分别暴增45%和74%，德国、英国等国出口量有不同幅度下降。

数据显示，2018年至2022年，在亚太地区，韩国、日本和澳大利亚的武器进口量分别飙升61%、171%和23%，主要供应国均是美国。在中东地区，多达54%的武器自美国进口。

新华社微特稿 海洋